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Karlstad – resans självklara mål!

Njut sol och sommar från vattnet
8 Varje år blir man lika positivt 
överraskad av vilken vacker 
sommarstad Karlstad är! Vi har 
ju fått en härlig ”försmak” av 
sommaren redan i början av maj. 
Grönskan, vattnet och den extra 
”puls” som uppstår i stan så fort 
solen tittar fram och värmer. 

LEDARE

8 Visionen är att Karlstad 
ska vara en bra stad för alla 
och en god grön stad med bra 
livsmiljö. Att känna sig väntad 
och välkommen i Karlstad är en 
grundbult i allt arbete.   

Ett gott värdskap gör att besökaren 
talar väl om Karlstad och förhopp-
ningsvis kommer tillbaka. 

Tillsammans med företagen 
försöker kommunen skapa 
reseanledningar till stan, det vill 
säga paket med bo-äta-göra och 
projekt som ska locka besökare till 
Karlstad. Det ska vara lätt att boka 
aktiviteter i Karlstad och därför 
finns till exempel hotell, båtresor, 
cykelpaket och liknande att boka 
direkt på www.karlstad.se.  

Karlstad besöks av turister 
framförallt under sommaren. 
Högsäsongen för affärsresenärer 
och konferensgäster är vår och höst. 
38 procent av alla som kommer 

Det här numret av Vi i Karlstad 
handlar om attraktiva besöksmål 
för karlstadbor och turister. Det 
som karlstadborna tycker om, 
det attraherar också besökarna. 
En av årets största nyheter är 
möjligheten att uppleva Karlstad 
med båt. Vi prövar i år med tre 
olika turbåtslinjer för att se hur 
stort intresset blir och det finns 
en särskild bilaga i tidningen med 
all praktisk information. Hittills 
har vi fått en hel del positiva 
reaktioner från karlstadborna. Det 
ska bli spännande – 3 juni blir det 
premiärtur.

Men det händer fler spännande 
saker i början på juni. Den 5 juni 
invigs Sandgrundsparken. Det här 
ser jag själv speciellt fram emot 
eftersom idén till utvecklingen av 
parken föddes via en idé från en 
av våra medborgare om en park 
för alla sinnen. Det är en speciell 
känsla, när man som förtroendevald 
får en idé förverkligad – självklart 

tillsammans med alla andra som 
jobbat med frågan och med parken.

Jag är övertygad om att Sand-
grundsparken kommer att bli ett 
nytt favoritställe för karlstadborna 
för utflykter och picknick. 

Förresten, är du en ”dinks” eller 
en ”wops”? Svaret på det får du 
längre fram i tidningen. Man lär 
sig något nytt varje dag …

Fredagen den 13 juni, blir det 
skolavslutningsarrangemang på 
Stora Torget. Även föräldrar är 
varmt välkomna och det blir ett 
öppet föräldracafé i Unos lokaler 
mellan kl. 18.30–22.30. Lämna 
inte ungdomarna ensamma på stan 
på skolavslutningen! Man är kanske 
inte så populär hos sina egna barn 
just i stunden, men vuxennärvaron 

är oerhört viktig för trivseln och 
tryggheten. 

Längst bak i tidningen, så finns 
en förteckning över arrangemang 
och aktiviteter i sommar-Karlstad. 
Som ni ser, så finns det många 
möjligheter till nya upplevelser och 
möten. Vem vet – vi kanske ses i 
solen!

Jag vill önska alla läsare en både 
avkopplande och upplevelserik 
sommar. Ta väl hand om er själva 
och våra besökare! <

Lena Melesjö Windahl (s)
Kommunstyrelsens 
ordförande

Fakta

Turistbranschen i Sverige omsatte 
nästan 216 miljarder kronor år 
2006. Pengarna spenderas på 
boende, restaurang, transport 
och inom varuhandeln. Under 
2006 bidrog turistnäringen med 
151 000 helårstjänster, vilket är 
mer än inom till exempel jordbruk, 
skogsbruk och fiske. Dessutom 
ökar turistnäringens exportvärde 
fortare än Sveriges totala export.

Besök i Karlstad 2007
Antal gästnätter: 1 026 730	
Antal dagbesök och genomfarts-
resenärer: 405 465
Omsättning: 926 miljoner kronor 
varav 26 miljoner kronor i 
skatteintäkter. 

operabesök och boende på hotell. 
Den största gruppen som besöker 
Karlstad är barnfamiljer. Av alla 
besökare är 74 procent svenskar 
och därefter är det främst norrmän 
och kineser som bor över. <

Text: Anna Rinne

hit hälsar på släkt och vänner, 
var tredje besökare bor på hotell, 
campingplatser och vandrarhem. 
En fjärdedel av alla som besöker 
Karlstad gör det över dan. 

Sommarstad med utmärkelse
Karlstad är en härlig sommarstad 
med alla uteserveringar, Värmlands 
Museum, Alsters Herrgård, 
Mariebergsskogen, badplatser och 
Skutberget. Det finns ett brett 
utbud med musik-, nöjes- och 
idrottsevenemang. 2007 blev Karl-
stad utnämnd till Sveriges fjärde 
främsta idrottsstad av tidningen 
Sport & Affärer, en bilaga till 
Dagens Industri. Till främsta orsak 
anges samarbetet mellan kommun-
en, näringslivet, nöjesbranschen 
och föreningslivet. 

En viktig reseanledning som 
lockar till Karlstad är Värmlands-
operans uppsättningar. De har ett 
nationellt gott rykte och många 
åker till Karlstad över en helg med 
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Kommunstyrelsens och kommun-
fullmäktiges möten är öppna för 
allmänheten. Information om 
fullmäktiges möten annonseras i 
NWT, VF, Karlstads-Tidningen och 
på kommunens webbplats en vecka 
i förväg. Nästkommande möten för 
kommunstyrelsen är den 5 juni 
kl. 13.00, den 10 juni kl. 16.00 
samt 17 juni och 26 augusti 
kl. 15.00 i Norssalen, Stadshuset. 
Fullmäktiges möten är den 11 
juni kl. 13.00 samt 21 augusti 
kl. 18.00, Sessionssalen, 
Bibliotekshuset.

På webben – www.karlstad.se

En sammanfattning av kom-
munstyrelsens beslut publiceras på 
www.karlstad.se samma dag eller 
morgonen efter. Sammanfattningen 
översätts också till så kallad Lätt-
läst. Kommunfullmäktiges möten 
sänds som webb-TV direkt och i 
efterhand via www.karlstad.se. 
Gå in på ”Politik och påverkan” 
för att ta del av kallelser, underlag 
och ärenden. Du kan också lyssna 
på kommunfullmäktiges möten 
via kunskapsradion FM 92,2 eller 
www.kunskapsradion.nu. 

Har du frågor om kommunstyrelse 
eller kommunfullmäktige kan du 
e-posta marie.edwinson@karlstad.se,

nyklubbat

Ta del av besluten!

Ett urval och en sammanfattning av besluten som fattades i Karlstads kommun vid kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 
mars–maj. Protokollen och sändningarna från fullmäktige finns att hämta på www.karlstad.se under ”Politik och påverkan”.

Koll på kvalitet i skolorna
8 Nu har förskolan, skol-
barnomsorgen, grundskolan, 
gymnasiet och vuxenutbildningen 
tagit fram sin årliga kvalitets-
redovisning. Den godkändes av 
kommunfullmäktige i maj. 

Varje kommun ska ta fram en 
skriftlig kvalitetsredovisning för 
förskole-, fritids- och skolverk-
samheten. Barn- och ungdoms-
nämndens redovisning har så väl 
positiva som negativa omdömen 
för förskolan, grundskolan och 
skolbarnomsorgen. Bland annat 
konstateras att de genomsnittliga 
betygen i engelska, matematik, 
svenska och svenska som andra-
språk i årskurs nio ökar för 
tredje året i rad. Behörigheten till 
gymnasieskolan är fortsatt högre 
än för riket i övrigt. Däremot ökar 
andelen elever som inte uppnår 
målen i matematik i årskurs fem 
och nio för varje år.

– Det är nyttigt att göra 
bedömningar och jämföra hur 
vi ligger till. Nu gäller det att 
bibehålla de goda resultaten och 
förbättra oss där vi ser brister, säger 
Per Uppman, skoldirektör.

Karlstads-Hammarö gymnasieskola
Gymnasienämnden redovisar läget 
för gymnasieskolan, gymnasie-
särskolan och vuxenutbildningen. 
Bland annat är andelen elever som 
fått slutbetyg från gymnasieskolan 

inom fyra år 85,4 procent vilket är 
högre än rikets 82 procent och även 
högre än måttet för gruppen större 
städer, 83,5 procent. Resultatet 
i Karlstad varierar dock mellan 
programmen. Under de senaste 
åren har till exempel omvårdnads-
programmet visat låga resultat
Flera yrkesprogram har högre 
betygsmedelvärde än jämfört med 
riket, medan Samhällsprogrammet 
och delvis Teknikprogrammet har 
lägre betygsmedelvärde än riket. 

– Vi har bra resultat generellt 
sett, men vi arbetar också riktat 
med vissa program och områden. 
Målet är ju givetvis att så många 
som möjligt lämnar gymnasiesko-
lan med godkända betyg, säger Ola 
Lundberg, t.f. gymnasiedirektör.

Notis

Plus i kassan – men
sämre tider väntas

8 2007 gjorde Karlstads 
kommun ett plusresultat 
med ett överskott på 151,1 
miljoner kronor. Det är drygt 
25 miljoner kronor bättre än 
budget. Förbättringen beror 
till stor del på att nämnder 
och förvaltningar planerat 
långsiktigt och sparat tidigare 
års överskott. Skatteintäkterna 
har blivit högre än beräknat. 
Resultatet har bidragit till 
finansieringen av årets investe-
ringar på 314 miljoner kronor. 
Till de större investeringarna 
hör nya innebandyhallar vid 
Tingvalla, byte av kylanläggning 
på Tingvalla isstadion och 
första delen av förändringen 
av Sandgrundsparken. Under 
året har också en ny idrottshall 
börjat byggas i Väse.

Även de kommunala bolagen 
visar goda resultat. Kommun-
koncernen (kommunen och 
bolagen tillsammans) har ett 
resultat på plus 240,2 miljoner 
kronor. Sämre tider väntas 
och kommunens prognoser för 
2009–2010 visar på minskade 
skatteintäkter på 70 miljoner 
kronor per år. <

Läs kvalitetsredovisningarna i sin 
helhet på www.karlstad.se under 
Barn & Utbildning. <

Notis
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Stöd till Karlstads
Grand Prix
8 IF Götas friidrottsgala, 
Götagalan, har fått Grand 
Prix-status och heter numera 
Karlstad Grand Prix. Föreningen 
sökte därför mer pengar från 
kommunen för att stötta eve-
nemanget. Kommunstyrelsen 
sa i april ja till ett tvåårigt avtal 
mellan IF Göta och Karlstads 
kommun. IF Göta får 250 000 
kronor från kommunen 2008 
och 2009.<

Ny taxa – källsortera sopor lönar sig
8 Kommunfullmäktige har 
beslutat om en ny taxa för 
sophämtning.  

Karlstads Energi förändrar sop-
avgifterna för att styra kundernas 
beteende mot källsortering av 
matavfall. Från och med 15 maj 
blev taxan 6,5 procent dyrare för 
villaområden utan källsortering. 
Här ser du i vilken ordning 
utbyggnaden av källsortering kom-
mer att ske:

Hösten 2008: Skåre, Strand, Rom-
stad, Bellevue, Zakrisdal, Färjestad, 
Rud, Konoparken villor, Vålberg, 
Edsvalla

Våren 2009: Henstad, Hultsberg, 
Gustavsberg, Hagalund, Våxnäs, 

Gruvlyckan, Gräsdalen, Tingvalla, 
Lorensberg

Hösten 2009: Älvåker, Råtorp, 
Klara, Kvarnberget, Viken, Haga, 
Herrhagen, Kroppkärr, Sjöstad

Våren 2010: Sundsta, Norrstrand, 
Tormestad, Lamberget, Orrholmen, 
Stockfallet, Kronoparken lägen-
heter

Hösten 2010: Edsgatan, Skattkärr, 
Väse, Molkom. <

Håll utkik!
8 Snart kommer information 
om den nya taxan från 
Karlstads Energi i din brevlåda. 
Håll Utkik! <

Ordning och reda. Men nya taxan lönar 
sig för den som källsorterar.

Notis
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8 Upplevelseindustrin är Sveriges nya industri. Numera är det den 
och inte tillverkningsindustrin som skapar tillväxt. Men det gäller för 
kommunerna att hänga med om de vill ha del av kakan.

Upplevelseindustri är ett ganska 
nytt begrepp och ingår i det som 
kallas turism- och besöksnäring. 
När SKL, Sveriges kommuner och 
landsting, nyligen frågade Sveriges 
290 kommuner var de ansåg att 
tillväxtmöjligheten fanns svarade 
167 upplevelseindustrin. 

Några av de kommuner som 
redan lyckats få stora inkomster av 
konsumenternas önskan att köpa 
upplevelser är som till exempel 
Hultsfred och Vimmerby med 
rockfestival respektive Astrid 
Lindgrens värld samt ishotellet i 
Jukkasjärvi.

– Sverige står inför en intres-
sant förändring där det gäller 
att kreativt försöka omvandla 
bruksorterna till något annat, 
konstaterar utvecklingskonsult 
Erik B Löfgren, vars arbete handlar 
om att hjälpa kommunerna med 
den omvandlingen.

Skattepengar ger bra service
– Allt som gynnar jobb och tillväxt 
gynnar ju också den offentliga 
sektorn. För utan skatteintäkter 
kan kommunerna inte erbjuda bra 
skola, bra vård eller kultur som 
inte är kommersiell.

Att erbjuda upplevelseturism 
handlar med andra ord om att 
kommunerna försöker omvandla 
besök och turism till skattekronor. 
Upplevelseindustrin skapar arbets-
tillfällen och bidrar därmed till 
kommunalskatten. Det sker också 
genom att kommunerna underlät-
tar för investeringar i ”hårdvara”.

– Här är Löfbergs Lila Arena 
ett utmärkt exempel! Arenan 
är en mönsteranläggning som 
lockar världsartister till Karlstad. 
Och Melodifestivalen, liksom 

många mässor och kongresser har 
hållits där. Det ger ovärderlig 
mediauppmärksamhet som placerar 
Karlstad på kartan och många 
långväga besökare som ska äta 
och bo någonstans, vilket i sin tur 
genererar stora belopp.

Att människor lockas att 

övernatta är nämligen nyckeln i 
arbetet med besöksnäringen och 
Erik B Löfgren stöttar planerna på 
att omvandla CCC till en större 
konsert- och konferensanläggning.

– Ska man vara med och 
konkurrera kan man inte slå sig till 
ro utan måste ligga på topp!

Bergvik med IKEA och Mitt-i-City 
är helt rätt satsningar, anser han, 
eftersom shopping i sig blivit en 
fritidssyssla och är något som även 
de som åker på facklig konferens 
ägnar sig åt. Men det gäller 
också att förmå folk att kombinera 
shoppandet med olika kulturella 
upplevelser. Kultur är nämligen ett 
av Karlstads och Värmlands starka 
kort i konkurrensen om turisterna.

– Karlstad är porten till Värm-
land och genom samverkan med 
de andra kommunerna skulle en 
besökare under ett par dagar kunna 
gå på Värmlandsoperan i Karlstad, 
äta goda värmländska specialiteter, 
åka flotte på Klarälven, se en 
föreställning i Berättarladan i 
Rottneros, besöka Selma Lagerlöfs 

Bjud in, bjud upp! 
Upplevelser gynnar alla!

Bra mix. Karlstad tillhör landets 15 största tillväxtregioner med en bra mix av shopping och upplevelser, menar utvecklingskonsult  Erik B Löfgren.

Värda besök. Alsters herrgård och restaurang Terrassen i Mariebergsskogen bidrar 
till att göra Karlstad till en trevlig stad att besöka och bo i.

vi   i  karlstad         juni     2 0 0 8
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Nationaldagsfirandet startar 
faktiskt dan före dan med in-
vigning av Sandgrundsparken. 
Redan torsdag eftermiddag den 
5 juni bjuds därför på bland 
annat en direktsänd radio-
konsert med Värmlandsoperans 
Sinfonietta och Sven-Ingvars, 
ett smakprov ut operan Spring 
Awakening samt vispop med 
CMB och Söt Likör. På fredag 
den 6 juni fortsätter firandet 
med traditionellt högtidspro-
gram och finstämda tal, dans- 
och gymnastikuppvisningar, 
Kerstin Andebys barnkör och 
show med Heja Sverige-gänget. 

Dags att fira nationaldagen

8 Sedan nationaldagen förvandlades till röd dag för ett par 
år sedan har Karlstads kommun satsat rejält. Även i år bjuds 
på ett ordentligt firande! 

Flera av torsdagens artister 
återkommer också, det blir 
bryggdans med Solstabälgarna, 
utdelning av diplom till nya 
svenska medborgare liksom 
utdelning av kommunens 
förtjänstmedalj. Som vanligt 
bjuder också lokala politiker på 
kaffe med dopp och kan svara 
på besökarnas frågor. Dessutom 
inleder Värmlands Museum sitt 
10-årsjubileum denna dag och 
Mariebergsskogen bjuder in till 
fest med tivoli och konsert med 
The Hep Stars.  <

Text: Cecilia Hardestam

8 Fredag 13 juni är det dags 
för gymnasieelevernas stora 
fest. Då sjuder Stora torget av 
tävlingar, musik och andra kul 
aktiviteter för alla ungdomar 
som vill fira sommarlovet.

Skolavslutning på Stora torget
Chaos-paintball, Singstar och 
Guitar Hero, fina priser utlovas.

– Våra sponsorer bidrar på 
olika sätt, bland annat kan man 
vinna pengar till sitt körkort!

Kvällen är naturligtvis 
drogfri och det är meningen att 
ungdomarna ska kunna komma 
och gå som de vill under kväl-
len. Också föräldrar är mycket 
välkomna till Stora torget. För 
dem finns ett öppet föräldracafé 
i Unos lokaler mellan klockan 
18.30–22.30. <

Text: Cecilia Hardestam

Mårbacka och Frödings barndoms-
hem i Alster.

Erik B Löfgren är noga med att 
understryka att en stad som lockar 
besökare också är en stad som är 
trevlig att bo i. Att Karlstad är 
en av Sveriges krogtätaste städer, 
att Svenska rallyt är knutet hit, 
att Nöjesfabriken står för ett 
stort utbud av upplevelser och att 
universitet erbjuder mängder av 
konferenser och seminarier bidrar 
till ett inspirerande och levande 
klimat.

Det gör även kommunens 
satsning på Värmlands museum, 
Mariebergsskogen, Ungdomens 
Hus, Sandgrundsudden, 
trivsamma bad- och grillplatser 
vid vattnet samt många olika 

Bra mix. Karlstad tillhör landets 15 största tillväxtregioner med en bra mix av shopping och upplevelser, menar utvecklingskonsult  Erik B Löfgren.

arrangemang för familjer, barn 
och ungdomar.

– Allt detta höjer så klart 
livskvaliteten för dem som bor 
här. Och för alla dem som besöker 
Karlstad bidrar det till bilden av 
en trivsam stad som man förhopp-
ningsvis kan tänka sig att besöka 
igen eller kanske till och med flytta 
till för att studera, ta anställning 
eller driva företag i.<

Text och foto: Cecilia Hardestam

Fakta turism

Turismen i Karlstad omsatte 
förra året 926 miljoner kronor.
Den gav upphov till ungefär 890 
helårstjänster, fördelat på många 
fler personer.

Festligt. Förra året fylldes Museiparken med nationaldagsfirande karl-
stadsbor. Även i år bjuds på ett rejält firande, både i Museiparken och Ma-
riebergsskogen. foto: Kenneth Axelsson

Fakta studentsläpp

Torsdag den 12 juni tar gymnasie-
eleverna i Karlstad studenten.
Studentutsläppen sker på följande 
klockslag:
•	Sundsta kl. 13.00
•	Hammarö Utbildningsc. kl. 13.30
•	Nobel kl. 14.00
•	Tullholmen kl. 14.00
•	Älvkullen kl. 14.00
•	Tingvalla kl. 14.30

Under kvällen kommer scenen 
att fyllas med flera lokalt kända 
band och i serveringstältet kan 
den som vill stilla hungern för 
en billig penning. Vidare kom-
mer ett flertal av årets tidigare 
favoriter i repris, till exempel 
sumobrottning och dricka-
backsklättring, där de tävlande 
först staplar drickabackar och 
sen klättrar upp på stapeln utan 
att den rasar.

– Vi får se om någon slår 
rekordet på 27 stycken, säger 
fritidsledare Jocke Olsson som 
tillsammans med ungdomar 
från ungdomsfullmäktige och 
personal från Uno, Ungdomens 
hus, planerat festkvällens 
aktiviteter. 

Det blir även tävlingar i 

vi   i  karlstad         juni     2 0 0 8
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8 Kvällslivet i Inre hamn, shopping på Bergvik Köpcenter och 
bad på Skutberget. När föräldern och tränaren Ronnie Bengtsson 
från Bagarmossen besöker Karlstad och Sun Cup 
finns det en hel del som lockar utanför fotbollsplanerna.

Sun Cup samlar varje sommar över 
120 tjejlag och minst 1 200 tjejer 
för tre intensiva dagar i Karlstad. 
Mycket kretsar naturligtvis kring 
fotbollsplanerna och matcherna, 
men den tid som blir över är det 
trevligt att se sig kring i omgiv-
ningarna.

Ronnie Bengtsson har varit med 
dotterns lag, F-92 från Bagar-
mossens BK söder om Stockholm, i 
Karlstad tre gånger.

– Den här typen av arrangemang 
är ett trevligt sätt att komma till 
andra orter, säger han. Det är roligt 
att träffa andra föräldrar och ledare 
som har samma ideella engagemang. 
Tyvärr hinner vi inte så mycket mer 
än fotboll när vi är här.

Det visar sig dock att han, de 
andra ledarna och ungdomarna 
hunnit med att se sig omkring 
riktigt mycket. Avstånden är korta 
vilket gör det enkelt att ta sig till 
olika aktiviteter. 

Matcherna har de spelat på 
planerna vid Skutberget. 

– Där ute är det ju fantastiska 
bad, säger Ronnie Bengtsson. Vi 
tog oss ner genom en skogen och 
upptäckte en kanonfin sandstrand 
och kafé. Skönt efter en dag på 
fotbollsplanen!

Kvällstid har det blivit besök 
längs bryggan i Inre hamn.

– Vi hade sådan tur att det var 
Hamnfestival samtidigt, fortsätter 
Ronnie Bengtsson. Mycket folk, 
musik och trivsamt! En båthamn så 
centralt är en värdefull tillgång. 

Viktiga event
Sun Cup är ett av de större event 
som varje år drar många besökare 

till Karlstad. Turist- och arrange-
manschefen Nina Höjdefors hoppas 
att dessa föräldrar och ungdomar 
ska upptäcka stan och omgiv-
ningarna och komma tillbaka fler 
gånger. Den kommande sommaren 
finns 700 programpunkter med 
i evenemangskalendern ”Dag för 
Dag” som delas ut till alla hushåll 
och finns på Turistbyrån.

De flesta bokar på nätet
Karlstads kommun förbättrar just 
nu för alla besökare genom ett nytt 
bokningssystem på internet.

– Nio av tio besökare söker sin 
information elektroniskt, säger 
hon. Är man inte bokningsbar på 
nätet så finns man inte.

Via en länk på kommunens 

hemsida www.karlstad.se kan man 
därför boka allt från boende, resa 
och aktiviteter.

När kommunen tillsammans 
med andra aktörer jobbar med 
utvecklingen av Karlstad som 
besöksstad gäller det att identifiera 
vilka huvudanledningar det finns 
att förlägga en vistelse i just hit.

I besöksfrågor samverkar Karl-
stad tillsammans med andra, på 
regional, nationell och internatio-
nell nivå. Möjliga besökare finns ju 
överallt – på nära håll i Värmland, 
runt om i Sverige, i andra delar av 
Europa och mycket längre bort, 
till exempel i Kina. Just grupper 
från Kina har på senare år blivit en 
viktig målgrupp för Karlstad. De 
står nu för cirka 13 000 hotellnät-

Turistbyrån. Hitta dina egna smultronställen och semestra hemma i Karlstad. 
Turistbyrån finns i Bibliotekshusets bottenplan och här finns massor av inspiration 
att hämta.

Värmlands Museum med restaurang/
kafé, museishop, utställningar och 
vacker miljö lockar många besökare.

 

Hur visar du upp det 
bästa av Karlstad för 
dina gäster?
Text och foto: Katarina Averås

Torbjörn Eriksson. Bor på Orrholmen.

– Det är bra att vi har massor av 
sevärdheter inom gångavstånd 
här i centrum. Närheten är en 
stor fördel när man ska uppleva 
Karlstad. Jag tycker också att det 
är ett bra utbud av bra och lämpliga 
restauranger. Ett lite speciellt 
inslag är stadens alla skulpturer!

Linn Fjärvik Krieg. Bor i Skåre.

– Ett besök i Mariebergsskogen är 
aldrig fel och så kanske man går på 
bio. Nu till sommaren blir det bad 
– gärna i Klarälven!

Andreas Ivansson. Bor på Råtorp.

– Vi har små barn och då är det 
klockrent att besöka djuren i 
Mariebergsskogen. Där finns ju 
också lekplatser och fin natur. Bara 
det är bra väder och rätt årstid. Jag 
tar också gärna mina besökare till 
centrum och till Mitt i city.

Carina Ekman. Bor på Herrhagen.

– Att promenera eller cykla runt 
i Karlstad är helt suveränt. Att 
följa vattnet och uppleva både 
Klarälven och Vänern. Alsters 
Herrgård är också en favorit. Och 
så naturligtvis Värmlands museum. 
Hit behöver man inte boka biljetter 
eller planera i förväg. Annars är 
det kul att få visa upp Värmlands-
operan också.

Shopping & bad
lockar mellan matcherna
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Karlstadsklubben QBIK arrangerar varje år Sun Cup som        lockar över 120 tjejfotbollslag till stan varje år. foto: Hasse Fotograf 
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Turistchef. Nina Höjdefors är 
turist- och arrangemangschef i 
Karlstads kommun.

ter här och sommartid stannar flera 
busslaster per dag till för att äta på 
våra kinakrogar. Genom en mycket 
medveten satsning har Karlstad 
lyckats bli ett naturligt stopp när 
kineserna bokar en Scandinavian 
Tour via sin resebyrå i hemlandet.

– Vi vet genom målgruppsana-
lyser att kineserna spenderar upp 
till 40 000 kronor på shopping 
under tiden de är i Sverige och de 
andra skandinaviska länderna.

Även Ronnie Bengtsson och 
tjejlaget från Bagarmossen gillar 
Karlstad som shoppingstad. Men 
de köper mest småsaker – glass och 
plåster! <

Text och foto: Katarina Averås

turisttips 

8 Kultur och fritid. Marie-
bergsskogen har precis invigt 
Lekträdgården med tre tema-
trädgårdar som inspirerar barnen 
att skapa, röra sig och leka. 
Dessutom finns här en härlig 
sandstrand, levande kultur-
miljöer och Naturum Värmland. 
Sandgrundsparken invigs den 
5 juni. Den tar vid bakom Värm-
lands Museum med nya dal-
gångar och härlig blomsterprakt 

och fokus på tillgänglighet för 
alla. Bryggdäcket ut i Klarälven 
är 820 kvadratmeter stort! <

8 Besöksnäringens målgrupper 
sammanfattas ofta med fyra 
amerikanska begrepp. 

DINKS är yngre par utan barn. 
Resandet är en livsstil. De bor på 
hotell, gör korta men många resor 
gärna till städer, söker spännande 
aktiviteter och konsumerar. 

WHOPS är något äldre par med 
utflugna barn. De väljer flyg eller 
bil till resmålet och bor på hotell. 
Söker kultur, natur, sightseeing, 
god mat och dryck. 

Active Family är barnfamiljen 
som bor på camping, i stuga eller 
på vandrarhem. Vill bada, besöka 
nöjesparker, söker upplevelser, 
uppskattar familjekoncept med 
aktiviteter för både vuxna och barn. 

Corporate Meetings är af-
färsbesök eller konferensdeltagare. 
Kräver bra kommunikationer, har 
höga krav på anläggningar och 
hotell, mat och dryck. Värderar bra 
organisation och säkerhet. <
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8 Bergvik Köpcenter. Strax 
väster om Karlstad ligger ett 
av Sveriges mest populära 
köpcenter. Här finns en mix av 
65 butiker – både stora och 
mindre. Gratis parkering! 
I Värmland finns cirka 273 000 
invånare, Bergvik Köpcenter 
lockar så många som 8 miljo-
ner besökare varje år! Förra 
hösten slog även IKEA upp 
portarna på Bergvik. Ett efter-

längtat tillskott, tycker både 
värmlänningar och tillresande 
norrmän. <
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8 Vandrarhem och café. På 
Sandbäcksgatan finns ett vand-
rarhem som drivs i kooperativ 
form. Ett enkelt och bekvämt 
boende nära centrumkärnan 
för tillfälliga besökare. Perfekt 
om ni inte får plats med alla 
gäster i det egna hemmet! I det 
charmiga huset från 1720-talet 
finns också kaféet Le Mat.  <
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8 Cykelvänligt. Trampa loss i 
sommar! I Karlstad finns totalt 
25 mil cykelbana där du slipper 
dela väg med bilister. Upptäck 
till exempel Klarälvsbanan, 
den tidigare banvallen norrut 
som numera har asfalterats. 
Här kommer du nära naturen 
och kan cykla 90 km ända 
upp till Uddeholm. Kommunen 
har också inför årets sommar 
kartlagt naturcykelturer. 
Bestäm dig också för att ta 
cykeln när du ska på badutflykt. 
Cykelvägar finns bland annat till 

Mariebergsskogen, Skutberget 
och Örsholmsbadet. Har du 
ingen egen cykel, eller behöver 
låna till dina gäster, finns de 
röda och orange Solacyklarna 
vid Stora torget! <
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8 Vänern. Vi bor invid en av 
Europas allra största insjöar. 
Det inbjuder naturligtvis till fina 
vattenupplevelser av olika slag. 
Med egen båt tar du dig enkelt 
ut i skärgården för att hitta 
en egen badvik eller klippa 
att lägga till vid. Vid både 
Skutberget och Bomstabaden 
kan du få samma känsla. Nytt 
för i år är kollektivtrafik med 
båt på tre linjer. Från Karlstad 
till Tynäs på Hammarö med 
M/S Vestvåg och inom centrala 

Karlstad längs Klarälven (se 
bilaga för mer info). Den som 
anländer till Karlstad med båt 
på Vänern hittar gästhamnar i 
Inre hamn. <
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8 Ett levande centrum! Fyra 
shopping-gallerior och massor 
av butiker i en koncentrerad 
och trevlig stadskärna. I Karl-
stads centrum är det lätt att 
trivas och fylla tiden med upple-
velser. Utbudet av restauranger 
och kaféer växer för varje år och 
nu när värmen kommit flyttar 
de flesta ut i solen. Underbart! 
Ett stenkast från centrum finns 
Inre hamn med stora bryggor 

ut i vattnet och servering både 
dag- och kvällstid. Njut av 
sommaren! <

Vilken turist är du?
Dinks, Wops eller
Aktive family?

Karlstadsklubben QBIK arrangerar varje år Sun Cup som        lockar över 120 tjejfotbollslag till stan varje år. foto: Hasse Fotograf 
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Alsters Herrgård
Maj–aug, dagligen kl. 11.00–18.00
Telefon: 054-83 40 81
www.karlstad.se/alstersherrgard

Karlstads stadsbibliotek
Mån–Tors kl. 10.00–19.00
Fredag kl. 10.00–18.00  
Lördag kl. 10.00–15.00
Söndag kl. 11.00–15.00
Stängt lördagar i juli
Stängt söndagar 15 juni–14 aug
Telefon: 054-29 85 85 
www.karlstad.se under ”Bibliotek”

Karlstad-Hammarö turistbyrå
Fram till 15 juni: 
Mån–tors kl. 09.00–18.00 
Fredag kl. 09.00–17.00 
Lördag kl. 10.00–15.00 

Sommaröppet 16 juni–25 aug:
Måndag–fredag kl. 09.00–19.00 
Lördag kl. 10.00–18.00 
Söndag kl. 10.00–15.00

Mariebergsskogen
Kl. 07.00- 22.00, varje dag, året om.
Telefon: 054-29 69 90
www.mariebergsskogen.se

Lillskogen
Dagligen kl. 09.00–16.00, hagarna 
är öppna till 18.00
Naturum Värmland och Kaféet
Tis–sön kl. 11.00–17.00

Värmlands Museum
7 juni–17 aug: 
Alla dagar kl. 10.00–17.00
Telefon: 054-701 19 00
www.varmlandsmuseum.se

evenemangstips
öppettider
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ÖVRIGT

5 juni	 Invigning av Sandgrundsparken
med invigningstal, musikunder-
hållning m.m. kl. 15.00. 

7 juni 	 60-talsfestival på Värmlands 
Museums 10-årsjubileum
kl. 12.00–16.00 med Träd, 
gräs och stenar, Mellowmen, 
Pastellerna m.fl. 

3, 10, 17 juli  Mariebergsskogens natur, 
föredrag, Naturum Värmland 
kl. 16.00

8 juli–2 aug	 Kronoparkens vattentorn 
öppet för besökare. 
Tis–fre kl. 09.30–17.00, 
lör kl. 09.30–15.00

6 juli	 Om Selma Lagerlöf som förebild,
föreläsning med Ewa Persson. 
Alsters Herrgård, kl. 15.00. 
Info: Alsters Herrgård

28 juli	 Karlstad Grand Prix, 
	 Tingvall IP, kl. 18.30
14 aug	 Guidning, Naturum Värmland in 

English, Mariebergsskogen, 
kl. 17.00

31 augusti Ett möte och nio därtill, 
föreläsning med Barbro Järliden 
om Selma Lagerlöf. Alsters 
Herrgård, kl. 15.00. Info: 
Alsters Herrgård

Juli-aug	Krocket för alla, 
	 Mariebergsskogen 
	 lördagar i 
	 juli–aug 

kl. 16.00.

TEATER/DANS

3, 10, 17 juni	 Trumspel kl. 18.00,
Afrikansk dans kl. 19.00, 
Mariebergsskogen.

6–8, 10–11, 13–15, 17–18 juni Sjung 
vackert om kärlek, Alsters 
Herrgård, kl. 18.30. 

	 Info: Scalateatern
24 juli	 Herrgårdskväll med Gundega-

baletten, Alsters Herrgård, 
kl. 19.00. 

1 aug	 Bortbytingen, Alsters Herrgård, 
kl. 19.00. Info: Alsters Herrgård

17, 19, 21, 22, 23 aug	 ”Selmas samlade 
vrede”, Alsters Herrgård, Maga-
sinet, kl. 19.00.  Info: Alsters 
Herrgård (23/8 kl. 16.00)

29–30 aug	 Let́ s tango. Tangofestival 
i Karlstad i bl.a. Holken, 
Mariebergsskogen. 
Info: www.tangofestival.nu.  

UTSTÄLLNINGAR/MÄSSOR

8, 9, 10, 12, 13 juni	 Visning av utställ-
ningar, Värmlands Museum, 
kl. 11.00 och 13.00

18 juni–22 sept	 Konstutställning i 
Museiparken, öppet dygnet runt

28 juni, 5, 12, 17, 19, 24, 26, 31 juli, 2 aug
Möte med Värmland, introduktion 
till Värmlands Museums 
basutställningar, kl. 11.00

11–13 juli Skapande händer – Konst-
hantverkare och hantverkare 
i Värmland visar och säljer 
sina alster, Mariebergsskogen, 
Jakt- och fiskestugan, 
kl. 10.00–16.00 

15, 22, 29 juli	Värmländsk konst i fokus, 
Värmlands Museum, kl. 11.00

6–24 aug Rädda Värmlandsskogen, 
Bibliotekshuset

MUSIK

6 juni	 Konsert: The Hep Stars, Frilufts-
teaterns lilla scen, Mariebergs-
skogen kl. 15.00. 

26 juni	 Comboio – kubansk musik, 
Herrgårdsparken/Magasinet, 
kl. 19.00 
Info: Alsters Herrgård

3, 17, 31 juli	Allsång på Alster, Herrgårds-
parken, Alsters Herrgård, 
kl. 19.00. Info: Scalateatern 
och Alsters Herrgård

9 juli	 Rix FM Festival, Stora Torget, 
	 kl. 19.00
10 juli	 ”Fröding på mitt sätt” – Torgny 

Björk, Alsters Herrgård, kl. 
19.00. Info Alsters Herrgård

3, 10, 17 aug Herrgårdskryss Alsters 
Herrgård, Herrgårdsparken, 
kl. 15.00

5, 9, 17, 27 aug La Bohème, Värmlands-
operan. Info: Värmlandsoperan

8 aug	 Eva Dahlgren & Peter Jöback 
– Himlen är inget tak. Frilufts-
teatern i Mariebergsskogen 
kl. 20.00. Info: Scalateatern

FILM
6 juli–14 aug	 Arenans Sommarfilmer 
	 se: www.karlstad.se/arenan
19 juli	 Bekant men ändå okänt, Stads-

biblioteket Arenan, kl. 19.00

Barn/Ungdom

7–8 juni	Barnens Dag i Mariebergsskogen. 
Tivoli. Barnkonsert med Mojje 
kl. 15.00. Info: Mariebergsskogen

14 juni	 Teknikklubben LUSTEN 
experimenterar, Värmlands 
Museum, kl. 10.00–13.00.

15 juni	 Aktiviteter för barn i ateljén 
Bruket, Värmland Museum, 
kl. 13.00–16.00.

17 juni	 Bebisar på Museet – stads-
vandring med barnvagn, Värm-
lands Museum, kl. 14.00.
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17, 24 juni Boklåda, Lekträdgården 
Mariebergsskogen, kl. 14.00

18, 25 juni, 2, 9, 16, 23, 30 juli, 6, 13 aug
Utelek för barn i alla åldrar, 
Värmlands Museum, kl. 11.00

22 juni–17 aug	Matningstur, Lillskogen 
Mariebergsskogen, dagligen 
kl. 15.30

25 juni, 23 juli, 6 aug I Sagans Värld, 
Lekträdgården Mariebergs-
skogen, kl. 14.00

29 juni, 27 juli, 31 aug	 Frödings guld-
pengar (skattjakt för barn 4–9 
år), Alsters Herrgård, kl. 14. 00.
Info: Alsters Herrgård

2, 16, 30 juli		 Ansiktsmålning, 
Lekträdgården Mariebergs-
skogen, kl. 14.00. 20 kr

17, 20 juli	 Barnens allsång från Skansen, 
Friluftsteatern Mariebergs-
skogen, kl. 17.00. 
Info: Scalateatern

19 juli	 Barnteater Mårbackaberättelser, 
Alsters Herrgård, kl. 15.00. 
Info: Alsters Herrgård

22, 26, 29 juli, 2, 5 aug Musikträdgårds-
mästare i Lekträdgården, 
Mariebergsskogen, kl. 14.00

1, 2 aug	Barnteater, Bortbytingen Alsters 
Herrgård. Info: Alsters Herrgård 

9, 16, 23 aug	 Värmländsk barnlördag, 
Värmlands Museum, 
kl. 11.00–14.00

30 aug	 Rödluvan och vargen, barnteater 
med Duo Danzeros. Alsters 
Herrgård, Magasinet kl. 13 och 
kl. 15. Info: Alsters Herrgård

juni–aug	Trollvandring i Mariebergsskogen. 
	 Info: Mariebergsskogen

Nationaldag

6 juni	 Nationaldagsfirande, Musei-
parken, kl. 14.00–22.00

6 juni	 Fira nationaldagen i Mariebergs-
skogen, Axels Tivoli, 
kl. 11.00–20.00

Midsommar

20 juni	 Midsommarfirande 
	 på Alsters Herrgård, 
	 kl. 11.30–15.00
20 juni	 Midsommarfirande 
	 i Mariebergsskogen, 
	 kl. 12.00–14.00
20 juni	 Midsommarfirande på 
	 Tälleruds hembygds-
	 gård, Alsterdalen, 
	 kl. 15.00
20 juni	 Midsommarfirande, 
	 Hembygdsgården Väse, 
	 kl. 15.00
20 juni	 Midsommarfirande i Träfotere, 

Hynboholm, kl. 15.00

23 aug	 Jazzfest i hela Karlstad, 
Mariebergsskogen, centrum 
m.m. kl. 12.00–23.00  

24 aug	 Konsert: Michel Legrand 
– möt en musiklegend. 
Friluftsteatern, Mariebergs-
skogen kl. 17.00. 

27 aug	 La Bohème, Värmlands-
	 operan, kl. 19.00

28 aug	 ”Kvinnor i operan” med 
Ann-Sofi von Otter, 
Hillevi Martinpelto och 
Värmlandsoperans 
Sinfonietta. Dirigent: 
Markus Lehtinen. 
Värmlandsoperan, kl. 19.00

29 aug	 Nattrock på Operan, 
Värmlandsoperan, kl. 21.00

30 aug	 Spring Awakening, musikal 
Europapremiär, Lilla scenen 
Värmlandsoperan, kl. 18.00




